
◆調査結果の概要編◆

児 童 生 徒

保 護 者

学 級 担 任
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１ 自分の実態に最も近いものを一つ選択(保護者１～35)

保護者１ 子どもと一緒に家事をする
小・ 中・ 高・ 特

Q１・Q１・Q１・Q１学年が上がるにつれて機会が少なくなる傾向

【概要】

16年度調査と同様に,学年が

上がるにつれて肯定的な割合

が減少し，機会が少なくなる

傾向にある。また，中・高等

学校では16年度調査と比較し

て，肯定的な割合が減少して

いる。

○肯定的な割合

小 62.9％ (3.3％ 減)

中 50.4％ (7.4％ 減)

高 46.8％ (4.6％ 減)

特 51.6％ (2.4％ 増)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P24 保護者２「子どもと買い

物へ行く」

P25 保護者３「子どもとスポ

ーツをする」

保護者２ 子どもと一緒に買い物へ行く
小・ 中・ 高・ 特

Q２・Q２・Q２・Q２中・特別支援学校で減少傾向

【概要】

16年度調査と同様に,学年が

上がるにつれて肯定的な割合

が減少し，機会が少なくなる

傾向にある。また，中・特別

支援学校では16年度調査と比

較して，肯定的な割合が減少

している。

○肯定的な割合

小 84.1％ (0.4％ 減)

中 78.1％ (4.8％ 減)

高 72.3％ (3.4％ 減)

特 75.8％ (4.7％ 減)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P24 保護者１「子どもと家事

をする」

P25 保護者３「子どもとスポ

ーツをする」

14.9%

16.3%

13.4%

12.3%

14.1%

12.2%

13.7%

12.9%

51.3%

46.6%

44.4%

38.1%

37.3%

34.6%

35.5%

38.7%

25.5%

28.7%

27.8%

31.1%

24.9%

31.5%

24.4%

24.6%

7.9%

8.1%

14.1%

17.9%

22.9%

20.9%

21.5%

20.2%

0.4%

0.3%

0.3%

0.6%

0.8%

0.8%

4.9%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H16小

H19小

H16中

H19中

H16高

H19高

H16特（中）

H19特（中）

Q1 子どもと一緒に家事をする

よくしている 時々している あまりしていない

まったくしていない

無回答

39.8%

41.8%

29.1%

29.0%

25.7%

22.6%

36.1%

36.3%

44.7%

42.3%

53.8%

49.1%

50.0%

49.7%

44.4%

39.5%

10.8%

12.0%

11.5%

15.0%

17.2%

18.7%

11.2%

12.1%

4.3%

3.8%

5.0%

6.9%

7.1%

8.4%

5.4%

9.3%

0.4%

0.1%

0.6%

0.0%

0.0%

0.6%

2.9%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H16小

H19小

H16中

H19中

H16高

H19高

H16特（中）

H19特（中）

Q2 子どもと一緒に買い物へ行く

よくしている 時々している

あまりしていない

まったく

していない

無回答

H19学校教育調査C（生活）

Ⅲ 調査結果の概要編－保護者－
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Ⅲ 調査結果の概要編－保護者－

保護者３ 子どもと一緒に遊びやスポーツをする
小・ 中・ 高・ 特

Q３・Q３・Q３・Q３学年が上がるにつれて機会が少なくなる傾向

【概要】

16年度調査と同様に,学年が

上がるにつれて肯定的な割合

が減少し 「子どもと一緒に遊，

びやスポーツをする機会」が

少なくなる傾向にある。

○肯定的な割合

小 54.7％（58.3％）

中 42.3％（42.9％）

高 27.6％（23.5％）

特 49.1％（53.1％）

※（ ）は，16年度調査の肯

定的な割合

【本調査における関連項目】

P24 保護者１「子どもと家事

をする」

P24 保護者２「子どもと買い

物へ行く」

保護者４ 保護者の読書好き
小・ 中・ 高・ 特

Q４・Q４・Q４・Q４各校種ともに,肯定的な割合が70％を上回る

【概要】

児童生徒の「読書好き」の

回答傾向と同様に，各校種で

肯定的な割合が，否定的な割

合を上回っている。また，16

年度調査と比較して特別支援

学校では，肯定的な割合が大

きく増加している。なお,本調

査における各校種の児童生徒

の回答割合とほぼ同じになっ

ている。

【本調査における関連項目】

「 」P７ 児童生徒５ 読書が好き

12.9%

11.6%

6.0%

7.8%

4.0%
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45.4%
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21.5%
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40.4%

32.9%

8.8%

12.4%

0.8%

0.4%

0.9%

0.7%

1.1%

2.1%

4.9%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H16小

H19小

H16中

H19中

H16高

H19高

H16特（中）

H19特（中）

Q3 子どもと一緒に遊びやスポーツをする

よくしている

時々している あまりしていない

まったくしていない

無回答

31.7%

31.5%

31.0%

31.8%

22.9%

29.5%

22.4%

28.6%

41.7%

36.7%

42.8%

40.0%

46.0%

40.4%

39.5%

46.9%

23.1%

27.7%

23.4%

24.2%

27.1%

26.0%

32.7%

17.3%

3.2%

3.8%

2.5%

3.8%

3.7%

4.1%

4.4%

4.4%

0.3%

0.3%

0.3%

0.2%

0.3%

0.0%

1.0%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H16小

H19小

H16中

H19中

H16高

H19高

H16特（中）

H19特（中）

Q4 読書が好き

好き
どちらかと

いうと好き

どちらかと

いうと嫌い 嫌い

無回答
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保護者５ 幼児期の絵本の読み聞かせ
小・ 中・ 高・ 特

Q５・Q５・Q５・Q５特別支援学校で,肯定的な割合が減少

【概要】

16年度調査と比較して，特

別支援学校では，肯定的な割

合が特に減少している。小・

中・高等学校では,肯定的な割

合が，16年度調査と同様に80

％を超えている。

○肯定的な割合

小 83.4％ ( 1.5％ 減)

中 82.0％ ( 5.6％ 減)

高 85.6％ ( 2.2％ 減)

特 71.4％ (11.5％ 減)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

「 」P７ 児童生徒５ 読書が好き

保護者６ パソコンや携帯電話についての話し合い
小・ 中・ 高・ 特

Q６・Q６・Q６・Q６学年が上がるにつれて肯定的な割合が増加

【概要】

学年が上がるにつれて，肯

「 」定的な回答の よくしている

「時々している」の割合が増

加する傾向にある。学年が上

がるにつれて,パソコンや携帯

電話を使用する割合が多くな

っていると推測される。

○肯定的な割合

小 40.5％

中 54.3％

高 75.0％

特 21.0％

【本調査における関連項目】

P７ 児童生徒６「パソコンの

使用日数」

P８ 児童生徒７「出会い系サ

イトへの接続経験」

P23 児童生徒37「パソコンの

用途」

P56 学級担任29「情報モラル

の指導の有無」

43.5%

39.8%

47.3%

41.5%

47.1%
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35.6%

26.2%

41.4%

43.6%

40.3%

40.5%

40.7%

41.0%

47.3%

45.2%
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15.5%
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12.5%

11.2%

20.2%
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1.5%

2.1%

2.0%

1.9%

3.9%

4.8%

0.3%

0.1%

0.3%

0.4%

0.0%

0.0%

2.0%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H16小

H19小

H16中

H19中

H16高

H19高

H16特（中）

H19特（中）

Q5 幼児期の絵本の読み聞かせ

よくした 時々した

あまりしなかった

まったくしなかった

無回答

10.3%

16.3%

20.4%

7.3%

30.2%

38.0%

54.6%

13.7%

12.4%

12.8%

19.9%

9.7%

4.5%

3.6%

3.0%

14.1%

42.6%

29.3%

2.1%

55.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H19小

H19中

H19高

H19特（中）

Q6 パソコンや携帯電話についての話し合い

※家庭のパソコンや携帯電話を子どもに使用させている場合のみ回答

よくしている 時々している あまりしていない まったくしていない 無回答

H19学校教育調査C（生活）

Ⅲ 調査結果の概要編－保護者－
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Ⅲ 調査結果の概要編－保護者－

保護者７ 子育ての場としての家庭状況の満足度
小・ 中・ 高・ 特

Q７・Q７・Q７・Q７小・中・高等学校で，肯定的な割合が60％以上

【概要】

16年度調査と比較して，肯

定的な割合が小・中学校で増

加している。また，小・中・

高等学校で肯定的な割合が60

％以上となっている。その一

方，特別支援学校では，肯定

的な割合が50％程度となって

いる。

○肯定的な割合

小 64.9％ (4.9％ 増)

中 65.4％ (7.7％ 増)

高 64.2％ (3.0％ 増)

特 53.1％ (2.4％ 増)

※（ ）は16年度調査との差

保護者８ 子どもをほめている
小・ 中・ 高・ 特

Q８・Q８・Q８・Q８学年が上がるにつれて肯定的な割合が減少

【概要】

16年度調査と同様に，学年

が上がるにつれて肯定的な割

合が減少する傾向にある。ま

た，小・高等学校では，各回

答の割合が16年度調査とほぼ

同じとなっている。

○肯定的な割合

小 84.6％ (0.2％ 増)

中 75.1％ (4.2％ 減)

高 71.5％ (0.8％ 増)

特 88.0％ (3.2％ 減)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P12 児童生徒15「家族がほめ

る」
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0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H16小

H19小

H16中

H19中

H16高

H19高

H16特（中）

H19特（中）

Q8 子どもをほめている

よくほめている 時々ほめている

あまりほめていない

まったくほめて

いない

わからない

無回答

16.5%

20.5%

16.2%

18.2%

16.1%

19.5%

13.7%

15.3%

43.5%

44.4%

41.5%

47.2%

45.1%

44.7%

37.0%

37.8%

29.2%

24.8%

30.1%

23.4%

28.0%

23.3%

35.1%

32.1%

6.7%

5.7%6.5%

6.1% 5.1%

5.9%

7.8%

5.2%

3.5%

4.3%

5.3%

5.0%

5.4%

6.0%

4.9%

8.4%

0.6%

0.3%

0.4%

0.1%

0.3%

0.6%

1.5%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

H16小

H19小

H16中

H19中

H16高

H19高

H16特（中）

H19特（中）

Q7 子育ての場としての家庭状況の満足度

満足している

どちらかというと

満足している
どちらかというと

満足していない

まったく満足

していない

わからない

無回答
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Ⅲ 調査結果の概要編－保護者－

保護者９ 子どもを叱る際に説明や理由を聞く
小・ 中・ 高・ 特

Q９・Q９・Q９・Q９小・中・高等学校で，肯定的な割合が約80％

【概要】

小・中・高等学校で，肯定

的な割合が，ほぼ80％となっ

ている。また，16年度調査と

比較して高等学校で肯定的な

割合が増加している。

○肯定的な割合

小 79.4％ (2.6％ 増)

中 79.2％ (1.6％ 増)

高 78.3％ (4.8％ 増)

特 57.3％ (3.5％ 増)

※（ ）は16年度調査との差

なお，同様の調査における

，児童生徒の意識と比較すると

各校種ともに親子間の意識に

で大きな差がある。

【本調査における関連項目】

P12 児童生徒16「家族は理由

を聞いて叱る」

保護者10 自分を振り返り，児童虐待についてどのように思うか
小・ 中・ 高・ 特

Q10・Q10・ Q10・Q10各校種ともに，16年度調査と同様の傾向

【概要】

各校種ともに，16年度調査

と同様の傾向となっている。

， ，また 小・中・高等学校では

「あり得ないこと 「どちら」，

かというとあり得ないこと」

を回答した割合が，80％以上

となっている。なお，特別支

援学校では，小・中・高等学

校と比較してその割合が少な

く70％程度となっている。

【本調査における関連項目】

P13 児童生徒17「厳しく叱ら

れたことがある」

P43 学級担任３「最近の傾向

-厳しく叱られている子

ども-」

26.6%

31.2%

26.3%

31.1%

23.7%

28.1%

17.1%

21.1%

50.2%

48.2%

51.3%

48.1%

49.8%

50.2%

36.7%

36.2%

20.9%

16.6%

18.7%

16.7%

19.2%

16.0%

18.5%

21.1%

1.4%

1.3%1.2%

1.6%3.1%

1.6%

10.7%

5.7%

0.6%

2.6%

2.1%

2.3%

3.1%

3.5%

10.7%

12.2%

0.3%

0.1%

0.4%

0.2%

1.1%

0.6%

6.3%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H16小

H19小

H16中

H19中

H16高

H19高

H16特
（中）

H19特
（中）

Q9 子どもを叱る際に説明や理由を聞く

わからない

聞いている
どちらかといえ

ば聞いている

どちらかといえば

聞いていない

聞いていない
無回答

53.1%

54.6%

59.5%

55.4%

63.6%

61.1%

42.4%

44.6%

26.4%

28.5%

26.1%

29.2%

20.9%

23.7%

28.3%

26.1%

13.1%

12.2%

9.7%

9.3%

8.8%

9.2%

16.6%

16.1%

2.8%

1.3%1.8%

2.1% 1.4%

1.7% 4.4%

6.0%

3.9%

3.1%

2.2%

4.0%

4.5%

4.1%

7.3%

6.4%

0.7%

0.3%

0.7%

0.0%

0.8%

0.2%

1.0%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H16小

H19小

H16中

H19中

H16高

H19高

H16特（中）

H19特（中）

Q10 自分を振り返り，児童虐待についてどのように思うか

あり得ないこと
どちらかといえば

あり得ないこと

どちらかといえば

あり得ること

あり得ること

わからない

無回答
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保護者11 子どもの気持ちを理解している
小・ 中・ 高・ 特

Q11・Q11・ Q11・Q11中学校で肯定的な割合が減少

【概要】

各校種ともに，肯定的な割

， 。合が ほぼ70％になっている

16年度調査と比較して,中学校

では肯定的な割合が減少して

いる。

○肯定的な割合

小 76.6％ (1.9％ 減)

中 70.7％ (6.6％ 減)

高 72.5％ (4.4％ 減)

特 69.4％ (4.2％ 減)

※（ ）は16年度調査との差

なお，同様の調査における

，児童生徒の意識と比較すると

各校種ともに親子間の意識に

大きな差がある。

【本調査における関連項目】

「 」P13 児童生徒18 家族の理解

保護者12 子どものよくない判断，行動の原因（小学校）
小

Q12「家庭のしつけや教育力の低下」が増加

【概要】

「家庭のしつけや教育力の

低下」を原因に挙げる割合が

増加している。

○「家庭のしつけや教育力の

低下」の割合

小 60.1％ ( 9.3％ 増)

中 58.2％ (15.9％ 増)

高 56.6％ (20.1％ 増)

特 56.2％ (13.3％ 増)

※（ ）は16年度調査との差

なお，同じ質問項目におい

て，小学校学級担任が「家庭

のしつけや教育力の低下」を

原因に挙げた割合とほぼ同じ

になっている。

【本調査における関連項目】

P30～31 保護者13～15「子ど

ものよくない判断，行動

の原因」

P46 学級担任10「子どものよ

， 」くない判断 行動の原因

13.5%

10.1%

10.6%

8.4%

11.0%

9.8%

10.2%

11.2%

65.0%

66.5%

66.7%

62.3%

65.9%

62.7%

63.4%

58.2%

11.8%

12.7%

12.6%

15.0%

14.1%

13.5%

12.2%

15.7%

0.3%

0.3%

0.7%

1.4%

1.1%

1.3%

0.0%

1.2%

9.0%

10.3%

9.1%

12.9%

7.3%

12.7%

13.2%

12.9%

0.4%

0.1%

0.3%

0.0%

0.6%

0.0%

1.0%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H16小

H19小

H16中

H19中

H16高

H19高

H16特
（中）

H19特
（中）

Q11 子どもの気持ちを理解している

理解している どちらかといえば

理解している

どちらかといえば

理解していない

わからない

まったく理解

していない

無回答

50.8%

19.9%

11.4%

6.9%

3.1%

1.3%

5.6%

1.0%

60.1%

13.9%

9.1%

7.1%

2.2%

1.7%

5.5%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80%

家庭のしつけや教育力が低下

テレビや雑誌等、マスコミの影響

友だちどうしの影響

学校と家庭の連携が不十分

地域の教育力が低下

学校での指導が不十分

分からない

無回答

Q12 子どものよくない判断，行動の主な原因（小学校）

H16小

H19小

※回答割合の多いものから順に

表示した。

H19学校教育調査C（生活）

Ⅲ 調査結果の概要編－保護者－
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保護者13 子どものよくない判断，行動の原因（中学校）
中

Q12「家庭のしつけや教育力の低下」が大きく増加

【概要】

「家庭のしつけや教育力の

低下」を原因に挙げる割合が

大きく増加している。その一

方で 「テレビや雑誌等のマス，

コミの影響」を原因に挙げる

割合が大きく減少している。

○「テレビや雑誌等のマスコ

ミの影響」の割合

小 13.9％ ( 6.0％ 減)

中 13.1％ (14.7％ 減)

高 17.0％ (13.2％ 減)

特 11.6％ ( 3.0％ 減)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P29～31 保護者12･14･15「子

どものよくない判断，行

動の原因」

P46 学級担任10「子どものよ

， 」くない判断 行動の原因

保護者14 子どものよくない判断，行動の原因（高等学校）
高

Q12「家庭のしつけや教育力の低下」が大きく増加

【概要】

「家庭のしつけや教育力の

低下」を原因に挙げる割合が

大きく増加している。また，

その変化が，他の校種に比較

して最も大きい。一方 「テレ，

」ビや雑誌等のマスコミの影響

を原因に挙げる割合が大きく

減少している。

○「家庭のしつけや教育力の

低下」の割合

小 60.1％ ( 9.3％ 増)

中 58.2％ (15.9％ 増)

高 56.6％ (20.1％ 増)

特 56.2％ (13.3％ 増)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P29～31 保護者12･13･15「子

どものよくない判断，行

動の原因」

P46 学級担任10「子どものよ

， 」くない判断 行動の原因

42.3%

27.8%

13.8%

5.9%

0.9%

2.5%

6.5%

0.3%

58.2%

13.1%

11.2%

6.6%

2.7%

2.0%

5.7%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80%

家庭のしつけや教育力が低下

テレビや雑誌等、マスコミの影響

友だちどうしの影響

学校と家庭の連携が不十分

学校での指導が不十分

地域の教育力が低下

分からない

無回答

Q12 子どものよくない判断，行動の主な原因（中学校）

H16中

H19中

※回答割合の多いものから順に

表示した。

36.5%

30.2%

15.3%

6.5%

2.5%

3.4%

4.8%

0.8%

56.6%

17.0%

11.9%

6.8%

1.8%

0.8%

4.8%

0.3%

0% 20% 40% 60%

家庭のしつけや教育力が低下

テレビや雑誌等、マスコミの影響

友だちどうしの影響

学校と家庭の連携が不十分

学校での指導が不十分

地域の教育力の低下

分からない

無回答

Q12 子どものよくない判断，行動の主な原因（高等学校）

H16高

H19高
※回答割合の多いものから順に

表示した。

H19学校教育調査C（生活）

Ⅲ 調査結果の概要編－保護者－
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Ⅲ 調査結果の概要編－保護者－

保護者15 子どものよくない判断，行動の原因（特別支援学校）
特

Q12「家庭のしつけや教育力の低下」が大きく増加

【概要】

他の校種と同様に 「家庭の，

しつけや教育力の低下」を原

因に挙げる割合が，大きく増

加している。

○「家庭のしつけや教育力の

低下」の割合

小 60.1％ ( 9.3％ 増)

中 58.2％ (15.9％ 増)

高 56.6％ (20.1％ 増)

特 56.2％ (13.3％ 増)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P29～30 保護者12～14「子ど

ものよくない判断，行動

の原因」

P46 学級担任10「子どものよ

くない判断，行動の原因

保護者16 しつけや教育について最も悩んでいること（小学校）
小

Q13「基本的生活習慣」が最も多く，増加傾向

【概要】

「基本的生活習慣」の悩み

を挙げる割合が最も多く，ほ

ぼ30％になっている。他の校

種と比較してその割合が最も

多い。

○「基本的生活習慣」の割合

小 29.9％ ( 5.1％ 増)

中 23.5％ ( 7.0％ 増)

高 17.0％ ( 4.3％ 増)

特 14.5％ (13.3％ 減)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P32～33 保護者17～19「しつ

けや教育について最も悩

んでいること」

42.9%

14.6%

8.8%

6.8%

2.0%

3.9%

16.6%

4.4%

56.2%

11.6%

9.0%

3.9%

0.9%

0.4%

16.3%

1.7%

0% 20% 40% 60%

家庭のしつけや教育力が低下

テレビや雑誌等、マスコミの影響

学校と家庭の連携が不十分

友だちどうしの影響

学校での指導が不十分

地域の教育力が低下

分からない

無回答

Q12 子どものよくない判断，行動の主な原因（特別支援学校）

H16特
（中）
H19特
（中）

※回答割合の多いものから順に

表示した。

2 4 .8 %

1 4 .6 %

8 .8 %

9 .1 %

2 .5 %

4 .9 %

3 .6 %

2 .2 %

1 .1 %

1 .0 %

0 .6 %

0 .0 %

1 .8 %

2 3 .3 %

1 .7 %

2 9 .9 %

1 2 .3 %

1 0 .0 %

9 .3 %

4 .0 %

3 .4 %

3 .4 %

2 .6 %

1 .8 %

1 .4 %

0 .5 %

0 .1 %

3 .4 %

1 7 .1 %

0 .8 %

0% 1 0% 2 0% 30% 4 0%

基 本的 生活習慣

勉強 や成績

性格

しつけや 教育に自信がもてない

発 育 や病気

異性 ・友人関係

進 路や 進学、就職

家 族や 親子関係

い じめ

相 談 相手がいない

非 行や 問題行動

不 登校

そ の他

特 に な い

無 回答

Q 1 3 しつ けや 教 育について最も悩んでい ること（小学校）

H 16小

H 19小

※回答割合の多いものから順に

表示した。
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Ⅲ 調査結果の概要編－保護者－

保護者17 しつけや教育について最も悩んでいること（中学校）
中

Q13「基本的生活習慣」が最も多く，増加傾向

【概要】

「基本的生活習慣」の悩み

を挙げる割合が増加し，最も

多い。また 「勉強や成績」と，

「進路や進学，就職」につい

。ての悩みも20％程度を占める

，「 」 ，なお 勉強や成績 の割合は

。他の校種に比較して最も多い

○「勉強や成績」の割合

小 12.3％ (2.3％ 減)

中 21.7％ (2.1％ 減)

高 9.7％ (0.2％ 減)

特 2.6％ (0.3％ 減)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P31～33 保護者16･18･19「し

つけや教育について最も

悩んでいること」

保護者18 しつけや教育について最も悩んでいること（高等学校）
高

Q13「進路や進学，就職」が最も多く，約40％

【概要】

「進路や進学，就職」の悩

みを挙げる割合が，16年度調

査と比較して減少しているも

のの最も多い。また，その割

合が，他の校種に比較して最

も多い。

○「進路や進学，就職」の割合

小 3.4％ (0.2％ 減)

中 19.2％ (0.8％ 減)

高 39.4％ (5.1％ 減)

特 30.1％ (1.0％ 減)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P31～33 保護者16･17･19「し

つけや教育について最も

悩んでいること」

1 6 .5 %

2 3 .8 %

2 0 .0 %

5 .3 %

5 .9 %

1 .9 %

2 .1 %

1 .5 %

1 .2 %

0 .0 %

0 .7 %

0 .6 %

1 .0 %

1 9 .1 %

0 .4 %

2 3 .5 %

2 1 .7 %

1 9 .2 %

5 .4 %

4 .3 %

3 .6 %

3 .3 %

1 .4 %

0 .9 %

0 .5 %

0 .3 %

0 .1 %

2 .4 %

1 2 .9 %

0 .5 %

0% 5% 10% 15% 20% 25%

基本的生活習慣

勉強や成績

進路や進学、就職

性格

しつけや教育に自信がもてない

異性 ・友人関係

家族や親子関係

発育や病気

いじめ

不登校

非行や問題行動

相談相手がいない

その他

特にない

無回答

Q1 3 しつけや教育について最も悩んでいること（中学校）

H 16中

H 19中

※回答割合の多いものから順に

表示した。

4 4 .5 %

1 2 .7 %

9 .9 %

3 .4 %

2 .5 %

4 .8 %

1 .4 %

0 .6 %

1 .7 %

0 .6 %

0 .0 %

0 .3 %

0 .6 %

1 6 .4 %

0 .6 %

3 9 .4 %

1 7 .0 %

9 .7 %

6 .9 %

3 .6 %

3 .2 %

1 .9 %

1 .9 %

1 .5 %

1 .1 %

0 .8 %

0 .6 %

1 .6 %

1 0 .0 %

0 .8 %

0% 10% 20% 30% 40% 50%

進路や進学、就職

基本的生活習慣

勉強や成績

性格

異性 ・友人関係

しつけや教育に自信がもてない

いじめ

家族や親子関係

発育や病気

非行や問題行動

相談相手がいない

不登校

その他

特にない

無回答

Q1 3 しつけや教育について最も悩んでいること（高等学校）

H 16高

H 19高

※回答割合の多いものから順に

表示した。
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Ⅲ 調査結果の概要編－保護者－

保護者19 しつけや教育について最も悩んでいること（特別支援学校）
特

Q13「進路や進学，就職」が最も多く，約30％

【概要】

「進路や進学，就職」の悩

みを挙げる割合が最も多く，

。 ，ほぼ30％となっている また

「発育や病気」に関する割合

も増加している。その一方，

他の校種の傾向と違い 「基本，

的生活習慣」の割合が減少し

ている。

【本調査における関連項目】

P31～33 保護者16･18･19「し

つけや教育について最も

悩んでいること」

保護者20 子どもどうしの人間関係の希薄化を感じる
小・ 中・ 高・ 特

Q14・Q14・ Q14・Q14各校種ともに肯定的な割合が約60％

【概要】

各校種ともに肯定的な割合

が，ほぼ60％となっている。

その中でも，特別支援学校で

は「よくある」と回答した割

，合が他の校種に比較して多く

20％を超えている。

【本調査における関連項目】

P15 児童生徒22「悩みごと相

談できる友だち」

P16～18 児童生徒23～27「友

だちとの関係」

P43 学級担任４「子どもの人

間関係の希薄化」

12.0%

13.5%

12.3%

21.3%

46.7%

44.6%

47.5%

40.5%

29.7%

28.3%

27.5%

16.1%

6.3%

8.0%

5.0%

3.2%

5.2%

5.4%

7.4%

17.3%

0.1%

0.2%

0.3%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H19小

H19中

H19高

H19特（中）

Q14 子どもどうしの人間関係の希薄化を感じる

よくある 時々ある あまりない

まったくない
わからない

無回答

31 .1%

12 .7%

2 7.8 %

4 .4%

5 .9%

2 .9%

2.4 %

2.0 %

0.5 %

1.0 %

0.5 %

0.0%

3 .4%

3 .4%

2.0 %

3 0.1 %

1 8.2 %

1 4.5%

8.1 %

5 .5%

2.6 %

1 .7%

1 .7%

1 .3%

0.9%

0.9%

0.4%

4 .7 %

8.1 %

1 .3%

0% 10% 20% 30% 40%

進路や進学、就職

発育や病気

基本的生活習慣

しつけや教育に自信がもてない

性格

勉強や成績

家族や親子関係

不登校

相談相手がいない

非行や問題行動

異性 ・友人関係

いじめ

その他

特にない

無回答

Q1 3 しつけや教育について最も悩んでいること（特別支援学校）

H 16特 （中 ）

H 19特 （中 ）

※回答割合の多いものから順に

表示した。
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Ⅲ 調査結果の概要編－保護者－

保護者21 学校行事や参観日等への参加の程度
小・ 中・ 高・ 特

Q15・Q15・ Q15・Q15高・特別支援学校で，参加の程度が減少

【概要】

16年度調査と同様に，学年

が上がるにつれて出席の程度

が減少する傾向にある 「半分。

以上の参加」を回答した割合

が，高・特別支援学校で減少

している。また，高等学校で

は 「ほとんど参加しない」を，

。回答した割合が増加している

○「半分以上の参加」の割合

小 89.6％ (2.5％ 減)

中 77.1％ (3.7％ 減)

高 44.3％ (7.7％ 減)

特 79.1％ (9.7％ 減)

※（ ）は16年度調査との差

保護者22 子どもの学校についての満足度

小・ 中・ 高・ 特－子どもの人間的な成長を図る－

Q16・Q16・ Q16・Q16中学校で，肯定的な割合が減少

【概要】

16年度調査と比較して，中

学校では，肯定的な割合が減

少しているが，他の校種では

同様の結果となっている。特

別支援学校では，前回調査と

同様に，肯定的な割合が，ほ

ぼ90％となっている。

○肯定的な割合

小 84.0％ (3.0％ 減)

中 71.8％ (9.2％ 減)

高 74.9％ (0.5％ 減)

特 91.6％ (0.4％ 増)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P35～38 保護者23～29「子ど

もの学校の満足度」

24.7%

20.0%

17.1%

10.6%

15.8%

13.5%

49.2%

42.7%

62.3%

64.0%

63.9%

61.2%

59.6%

61.4%

42.0%

48.9%

10.4%

13.0%

16.0%

21.1%

18.4%

19.9%
4.9%

5.2%

0.8%

1.5%

1.2%

5.9%

3.1%

3.8%

0.5%

0.8%

1.8%

1.5%

1.8%

1.2%

3.1%

1.4%

3.4%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H16小

H19小

H16中

H19中

H16高

H19高

H16特（中）

H19特（中）

Q16 子どもの学校についての満足度

-子どもの人間的な成長を図る-

満足している どちらかというと満足している

どちらかというと

満足していない

満足していない

無回答

69.7%

64.6%

52.9%

47.8%

24.0%

19.3%

62.0%

46.0%

22.4%

25.0%

27.9%

29.3%

28.0%

25.0%

26.8%

33.1%

5.2%

6.7%

13.2%

16.9%

28.8%

29.1%

7.3%

15.3%

2.4%

3.4%

5.7%

6.0%

18.9%

26.4%

2.9%

5.6%

0.3%

0.3%

0.3%

0.0%

0.3%

0.2%

1.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H16小

H19小

H16中

H19中

H16高

H19高

H16特（中）

H19特（中）

Q15 学校行事や参観日等への参加の程度

半分以上は

しているほとんどしている

半分までは

していない

ほとんど

しない

無回答



- 35 - H19学校教育調査C（生活）

Ⅲ 調査結果の概要編－保護者－

保護者23 子どもの学校についての満足度

小・ 中・ 高・ 特－子どもに豊かな感性とやさしい心を育む－

Q17・Q17・ Q17・Q17中学校で，肯定的な割合が減少

【概要】

16年度調査と比較して，中

学校では，肯定的な割合が減

少しているが，他の校種では

同様の結果となっている。特

別支援学校では，前回調査と

同様に，肯定的な割合が，ほ

ぼ90％となっている。

○肯定的な割合

小 82.6％ ( 4.2％ 減)

中 66.2％ (10.5％ 減)

高 69.3％ ( 2.4％ 減)

特 89.2％ ( 0.5％ 増)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P34～38 保護者22･24～29 子「

どもの学校の満足度」

保護者24 子どもの学校についての満足度

小・ 中・ 高・ 特－基礎的な学力をつける適切な学習指導－

Q18・Q18・ Q18・Q18中学校で，肯定的な割合が減少

【概要】

16年度調査と比較して，中

学校では，肯定的な割合が減

少しているが，他の校種では

同様の結果となっている。小

・高・特別支援学校では，肯

定的な割合が80％程度となっ

ている。

○肯定的な割合

小 79.2％ ( 2.0％ 減)

中 53.5％ (12.8％ 減)

高 76.5％ ( 1.1％ 減)

特 76.7％ ( 0.9％ 減)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P34～38 保護者22･23･25～29

「子どもの学校の満足度」

26.5%

21.3%

17.9%

11.3%

15.8%

10.0%

43.4%

37.1%

60.3%

61.3%

58.8%

54.9%

55.9%

59.3%

45.3%

52.1%

10.2%

14.0%

19.0%

26.0%

21.2%

25.0%
5.9%

6.0%

1.3%

2.0%

2.4%

6.3%

3.7%

4.3%

1.0%

1.6%

1.7%

1.4%

1.9%

1.5%

3.4%

1.4%

4.4%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H16小

H19小

H16中

H19中

H16高

H19高

H16特（中）

H19特（中）

Q17 子どもの学校についての満足度

-子どもに豊かな感性とやさしい心を育む

満足している

どちらかというと

満足している

どちらかというと

満足していない

満足していない

無回答

26.8%

17.2%

15.7%

8.3%

24.9%

19.5%

36.1%

29.4%

54.4%

62.0%

50.6%

45.2%

52.7%

57.0%

41.5%

47.3%

14.7%

16.1%

27.8%

33.5%

16.4%

19.8%

14.6%

14.5%

2.7%

4.2%
4.6%

12.4%
3.7%

3.2%

2.9%

4.4%

1.4%

0.5%

1.3%

0.6%

2.3%

0.5%

4.9%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H16小

H19小

H16中

H19中

H16高

H19高

H16特（中）

H19特（中）

Q18 子どもの学校についての満足度

-基礎的な学力をつける適切な学習指導-

満足している どちらかというと満足している

どちらかというと満足していない

満足していない

無回答
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Ⅲ 調査結果の概要編－保護者－

保護者25 子どもの学校についての満足度

小・ 中・ 高・ 特－子どもの興味関心や学習進度にあった教え方－

Q19・Q19・ Q19・Q19各校種で，肯定的な割合が減少

【概要】

16年度調査と比較して，各

校種で肯定的な割合が減少し

ている。特に中学校において

。その傾向が顕著となっている

○肯定的な割合

小 73.2％ ( 4.7％ 減)

中 49.4％ (11.6％ 減)

高 65.9％ ( 7.5％ 減)

特 78.7％ ( 5.1％ 減)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P34～38 保護者22～24･26～29

「 」子どもの学校の満足度

保護者26 子どもの学校についての満足度

小・ 中・ 高・ 特－いじめや子どもどうしのトラブルへの対応－

Q20・Q20・ Q20・Q20中学校で，肯定的な割合が減少

【概要】

16年度調査と比較して，中

学校では，肯定的な割合が減

少している。特別支援学校で

は，肯定的な割合が他の校種

よりも多く，85％を超えてい

る。

○肯定的な割合

小 71.3％ (4.9％ 減)

中 58.6％ (9.8％ 減)

高 68.4％ (1.1％ 減)

特 86.3％ (増減なし)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P34～38 保護者22～25･27～29

「 」子どもの学校の満足度

19.5%

12.9%

11.0%

6.0%
13.8%

11.9%

43.8%

39.6%

58.4%

60.3%

50.0%

43.4%

59.6%

54.0%

40.0%

39.1%

17.1%

21.7%

31.8%

39.3%

18.4%

29.8%

9.8%

14.1%

3.6%

3.9%
5.6%

10.6%

4.8%

3.3%

2.0%

3.6%

1.4%

1.2%

1.6%

0.7%

3.4%

1.0%

4.4%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H16小

H19小

H16中

H19中

H16高

H19高

H16特（中）

H19特（中）

Q19 子どもの学校についての満足度

-興味関心や学習進度にあった教え方-

満足している どちらかというと満足している

どちらかというと

満足していない

満足していない

無回答

22.4%

15.1%

13.5%

7.4%

14.1%

11.8%

42.0%

37.5%

53.8%

56.2%

54.9%

51.2%

55.4%

56.6%

44.3%

48.8%

17.4%

20.4%

22.8%

28.2%

19.5%

23.3%
4.9%

7.3%

4.6%

6.7%

6.6%

12.5%
6.2%

6.2%

2.0%

1.6%

1.8%

1.6%

2.2%

0.7%

4.8%

2.1%

6.8%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H16小

H19小

H16中

H19中

H16高

H19高

H16特（中）

H19特（中）

Q20 子どもの学校についての満足度

-いじめ子や子どもどうしのトラブルへの対応-

満足している

どちらかというと

満足している

どちらかというと

満足していない

満足していない

無回答
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Ⅲ 調査結果の概要編－保護者－

保護者27 子どもの学校についての満足度

小・ 中・ 高・ 特－保護者から気軽に質問，相談できる－

Q21・Q21・ Q21・Q21中学校で，肯定的な割合が減少

【概要】

16年度調査と比較して，中

学校では，肯定的な割合が減

少している。特別支援学校で

は，肯定的な割合が他の校種

。よりも多く85％を超えている

○肯定的な割合

小 77.3％ ( 1.5％ 減)

中 61.7％ (11.8％ 減)

高 67.0％ ( 2.5％ 減)

特 86.3％ ( 2.9％ 減)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P34～38 保護者22～26･28･29

「 」子どもの学校の満足度

保護者28 子どもの学校についての満足度

小・ 中・ 高・ 特－教育方針や学校の様子を知らせる－

Q22・Q22・ Q22・Q22中・高等学校で，肯定的な割合が減少

【概要】

16年度調査と比較して，中

・高等学校では，肯定的な割

合が減少している。小・特別

支援学校では，肯定的な割合

が80％を超えている。

○肯定的な割合

小 80.5％ ( 2.4％ 減)

中 63.8％ (11.2％ 減)

高 67.1％ ( 5.8％ 減)

特 88.8％ (増減なし)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P34～38 保護者22～27･29 子「

どもの学校の満足度」

27.2%

24.2%

17.5%

11.6%

15.0%

12.7%

50.2%

41.9%

51.6%

53.1%

56.0%

50.1%

54.5%

54.3%

39.0%

44.4%

16.1%

16.9%

19.4%

26.0%

21.2%

25.0%
5.9%

7.3%

3.4%

4.5%

5.6%

11.3%
5.9%

6.7%

1.5%

3.6%

1.7%

1.3%

1.5%

1.0%

3.4%

1.3%

3.4%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H16小

H19小

H16中

H19中

H16高

H19高

H16特（中）

H19特（中）

Q21 子どもの学校についての満足度

-保護者から気軽に質問, 相談できる-

満足している

どちらかというと

満足している

どちらかというと

満足していない

満足して

いない

無回答

26.5%

23.2%

19.0%

14.5%

18.9%

13.4%

42.0%

42.7%

56.4%

57.3%

56.0%

49.3%

54.0%

53.7%

46.8%

46.1%

12.2%

15.9%

19.4%

25.1%

18.1%

24.8%

4.9%

5.6%

3.4%

2.3%3.8%

10.2%
6.5%

6.8%

2.4%

2.4%

1.5%

1.3%

1.8%

0.9%

2.5%

1.3%

3.9%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H16小

H19小

H16中

H19中

H16高

H19高

H16特（中）

H19特（中）

Q22 子どもの学校についての満足度

-教育方針や学校の様子を知らせる-

満足している どちらかというと満足している

どちらかというと満足していない

満足していない

無回答
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Ⅲ 調査結果の概要編－保護者－

保護者29 子どもの学校についての満足度
小・ 中・ 高・ 特－学校が情報を提供したり，地域の声を聞いたりする－

Q23・Q23・ Q23・Q23中・高等学校で肯定的な割合が減少し，特別支援学校で増加

【概要】

16年度調査と比較して，中

・高等学校では，肯定的な割

合が減少している。その一方

特別支援学校では，肯定的な

割合が増加し，80％を超えて

いる。

○肯定的な割合

小 76.8％ (2.1％ 減)

中 58.9％ (8.9％ 減)

高 57.7％ (6.2％ 減)

特 79.4％ (5.2％ 増)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P34～37 保護者22～28「子ど

もの学校の満足度」

保護者30 子どもが職業を選ぶ際に最も大切にしたいこと（小学校）
小

Q2416年度調査と同様に,「自分のやりたい仕事か」が最多

【概要】

16年度調査同様に 「自分の，

」 ，やりたい仕事か が最も多く

中・高等学校とほぼ同じ割合

となっている。しかし，小学

校ではその割合が減少してい

る。

○「自分のやりたい仕事か」

の割合

小 65.6％ (8.4％ 減)

中 66.7％ (2.6％ 減)

高 65.8％ (0.3％ 減)

特 48.9％ (1.3％ 減)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P39～40 保護者31～33

「子どもが職業を選ぶ際に

最も大切にしたいこと」

P18 児童生徒28「仕事を選ぶ

際に大切にしたいこと」

74.0%

16.4%

4.5%

0.7%

0.7%

1.1%

2.2%

0.4%

65.6%

21.1%

5.2%

2.9%

0.8%

2.6%

1.5%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80%

自分のやりたい仕事か

やりがいがあるか

人や社会に役立つか

収入が多いか

大変かどうか

その他

分からない

無回答

Q24 子どもが職業を選ぶ際に最も大切にしたいこと（小学校）

H16小

H19小

※回答割合の多いものから順に

表示した。

21.0%

18.2%

15.3%

8.7%

14.1%

8.2%

22.9%

27.1%

57.9%

58.6%

52.5%

50.2%

49.8%

49.5%

51.3%

52.3%

15.6%

19.3%

23.8%

29.9%

26.8%

33.3%

17.1%

13.0%

4.1%

2.4%
6.9%

10.0%

6.8%

7.1%

2.4%

3.6%

1.4%

1.5%

1.5%

1.2%

2.5%

1.9%

6.3%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H16小

H19小

H16中

H19中

H16高

H19高

H16特（中）

H19特（中）

Q23 子どもの学校についての満足度

-学校が情報を提供したり，地域の声を聞いたりする-

満足している どちらかというと満足している
どちらかというと

満足していない

満足していない

無回答
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保護者31 子どもが職業を選ぶ際に最も大切にしたいこと（中学校）
中

Q2416年度調査と同様に,「自分のやりたい仕事か」が最多

【概要】

16年度調査同様に 「自分の，

」 ，やりたい仕事か が最も多く

小・高等学校とほぼ同じ割合

となっている。また 「やりが，

いがあるか」の割合が，小・

高等学校と同様に20％を超え

ている。

○「やりがいがあるか」の割合

小 21.1％ (4.7％ 増)

中 21.4％ (0.5％ 増)

高 24.9％ (3.1％ 増)

特 15.5％ (1.1％ 減)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P38～40 保護者30･32･33「子

どもが職業を選ぶ際に大

切にしたいこと」

P18 児童生徒28「仕事を選ぶ

際に大切にしたいこと」

保護者32 子どもが職業を選ぶ際に最も大切にしたいこと（高等学校）
高

Q2416年度調査と同様に,「自分のやりたい仕事か」が最多

【概要】

16年度調査同様に 「自分の，

」 ，やりたい仕事か が最も多く

小・中学校とほぼ同じ割合と

なっている。また 「やりがい，

があるか」の割合が，他の校

種と比較して最も多くなって

いる。

○「やりがいがあるか」の割合

小 21.1％ (4.7％ 増)

中 21.4％ (0.5％ 増)

高 24.9％ (3.1％ 増)

特 15.5％ (1.1％ 減)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P38～40 保護者30･31･33 「子

どもが職業を選ぶ際に大

切にしたいこと」

P18 児童生徒28「仕事を選ぶ

際に大切にしたいこと」

69.3%

20.9%

3.7%

2.2%

1.0%

1.0%

1.5%

0.4%

66.7%

21.4%

4.5%

1.9%

1.2%

3.2%

1.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

自分のやりたい仕事か

やりがいがあるか

人や社会に役立つか

収入が多いか

大変かどうか

その他

分からない

無回答

Q24 子どもが職業を選ぶ際に最も大切にしたいこと（中学校）

H16中

H19中

※回答割合の多いものから順に

表示した。

66.1%

21.8%

5.1%

1.1%

0.8%

1.4%

2.0%

1.7%

65.8%

24.9%

3.2%

2.1%

1.8%

1.4%

0.6%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80%

自分のやりたい仕事か

やりがいがあるか

人や社会に役立つか

大変かどうか

収入が多いか

その他

分からない

無回答

Q24 子どもが職業を選ぶ際に最も大切にしたいこと（高等学校）

H16高

H19高

※回答割合の多いものから順に

表示した。

H19学校教育調査C（生活）

Ⅲ 調査結果の概要編－保護者－
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Ⅲ 調査結果の概要編－保護者－

保護者33 子どもが職業を選ぶ際に最も大切にしたいこと（特別支援学校）
特

Q2416年度調査と同様に,「自分のやりたい仕事か」が最多

【概要】

16年度調査同様に 「自分の，

」 ，やりたい仕事か が最も多く

ほぼ50％となっているが，他

の校種に比較して少ない。そ

の一方 「その他」と「分から，

ない」の割合は，他の校種に

比較して最も多い。

○「自分のやりたい仕事か」

の割合

小 65.6％ (8.4％ 減)

中 66.7％ (2.6％ 減)

高 65.8％ (0.3％ 減)

特 48.9％ (1.3％ 減)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P38～40 保護者30～32「子ど

もが職業を選ぶ際に大切

にしたいこと」

P18 児童生徒28「仕事を選ぶ

際に大切にしたいこと」

保護者34 事件，事故についての子どもとの話し合い
小・ 中・ 高・ 特

Q25・Q25・ Q25・Q25小・中・高等学校で肯定的な割合が80％を超える

【概要】

16年度調査と同様に学年が

進むにつれて肯定的な割合が

減少しているが，小・中・高

等学校では肯定的な割合が80

％を超えている。その一方，

特別支援学校では，肯定的な

。割合が40％程度となっている

○肯定的な割合

小 91.5％ (0.1％ 増)

中 87.5％ (1.1％ 増)

高 83.9％ (2.8％ 増)

特 42.3％ (7.4％ 減)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P19 児童生徒30「子どもの関

係した事件，事故につい

て家族と話をする」

50.2%

16.6%

3.9%

2.9%

0.5%

12.7%

11.2%

2.0%

48.9%

15.5%

5.7%

3.3%

0.0%

10.2%

13.5%

2.9%

0% 20% 40% 60%

自分のやりたい仕事か

やりがいがあるか

人や社会に役立つか

大変かどうか

収入が多いか

その他

分からない

無回答

Q24 子どもが職業を選ぶ際に最も大切にしたいこと（特別支援学校）

H16特（中）

H19特（中）

※回答割合の多いものから順に

表示した。

45.3%

46.4%

40.1%

38.9%

27.7%

34.4%

16.1%

13.3%

46.1%

45.1%

46.3%

48.6%

53.4%

49.5%

33.6%

29.0%

6.9%

7.1%

10.9%

10.2%

12.7%

12.8%

17.6%

29.9%

1.4%

1.3% 2.1%

2.2%5.6%

3.0%

28.8%

22.2%

0.3%

0.1%

0.6%

0.1%

0.6%

0.3%

3.9%

5.6%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

H16小

H19小

H16中

H19中

H16高

H19高

H16特
（中）

H19特
（中）

Q25 事件，事故についての子どもとの話し合い

無回答

していない

よくある 時々ある

あまりない
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保護者35 子どもと事件，事故防止のために約束や注意をしている
小・ 中・ 高・ 特

Q26・Q26・ Q26・Q26小・中・高等学校で肯定的な割合が85％を超える。

【概要】

16年度調査と同様に学年が

進むにつれて肯定的な割合が

減少しているが，小・中・高

等学校では，その割合が85％

を超えている。その一方，特

別支援学校では，肯定的な割

合が65％程度となっている。

○肯定的な割合

小 97.0％ (1.3％ 増)

中 91.8％ (4.0％ 増)

高 86.8％ (1.9％ 増)

特 65.4％ (4.4％ 減)

※（ ）は16年度調査との差

【本調査における関連項目】

P40 保護者34「子どもとの事

件，事故についての話し

合い」

62.7%

62.8%

41.2%

50.5%

37.8%

38.4%

35.7%

29.0%

33.0%

34.2%

46.6%

41.3%

47.1%

48.4%

34.1%

36.4%

3.6%

2.6%

10.7%

6.9%
10.5%

10.8%

11.2%

16.9%

0.4%

0.1%

0.9%

1.3%

4.0%

2.1%

15.1%

12.5%

0.3%

0.3%

0.6%

0.0%

0.6%

0.3%

3.9%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H16小

H19小

H16中

H19中

H16高

H19高

H16特
（中）

H19特
（中）

Q26 子どもと事件，事故防止のために約束や注意をしている

よくある 時々ある

あまりない まったくない
無回答

H19学校教育調査C（生活）

Ⅲ 調査結果の概要編－保護者－


